

逢周一、三、五刊出

姓名：陳勵賢
 編號：140398
 學校：德貞女子中學



恒生銀行全情支持

校園記者網：www.studentreporter.mingpao.com

喇沙界題拿捏不準 陳樹渠妙論基本法摘冠

12月4日下午，浸會大學傳來雄辯滔滔的辯論聲。原來當日進行第四屆《基本法》多面體全港中學生辯論賽的總決賽，辯題為「香港立法會議員選舉制度改革刻不容緩」，正方為陳樹渠紀念中學，反方為喇沙書院。經過一輪舌劍脣槍的辯論後，由陳樹渠紀念中學摘下桂冠。

掌聲多次打斷發言

同時榮獲最佳辯論員的鍾文輝對取得冠軍表示十分高興。原來就讀中六的鍾同學已有數年辯論經驗，身為正方結辯的他在4分鐘的發言內便被台下的掌聲打斷了數次，恍如魅力領袖般。對此鍾文輝說，能夠得到觀眾的掌聲有很大的滿足，他表示要感謝學校和家庭的支持，並樂意與學弟學妹分享經驗，指導他們辯論技巧。

喇沙書院今屆乃首次進入決賽，對於最終落敗，賽後學生難掩落寞神情。該校辯論隊長谷明翰指參賽同學已盡全力，落敗原因可能是因為參賽學生是中四生，經驗尚淺和對於論題

的界定（界題）拿捏不準。雖然落敗，但學生異口同聲表示在比賽中加深了彼此的友誼，對時事和《基本法》有更多的了解。

梁家傑教進可攻退可守策略

擔任是次比賽評判的立法會議員梁家傑讚揚學生表現出色，也看得出學生進行了詳盡的資料蒐集。梁在發言時說：「『界題』在辯論中很重要，界題是要畫下最大空間讓自己的立場得以發揮，令自己『進可攻、退可守』。」他亦提示辯論員須注意講話的速度，避免過快令聽眾難以理解說話內容。

辯論賽由「香港基本法推介聯席會議」自2001年起開始舉辦，旨在讓市民明白《基本法》與他們的日常生活息息相關，加強他們對「一國兩制」、「港人治港」、「高度自治」的信心。今年辯論賽為第4屆舉行，共有72間學校報名參加。

【文章經編輯刪節】

評語： 報道分段清楚，各有主題。原題「學生妙論基本法陳樹渠摘冠而回」，頗吸引，可惜報道並無進一步指出學生如何「妙論基本法」，令讀者有被騙之感。校記寫新聞時，應當試為全文定下一個重點或主題，圍繞主題去寫，避免文章重點不清，變成欠組織的資料鋪陳。

以此文為例，校記可嘗試多寫學生如何「妙論基本法」，又或多着墨於谷明翰和梁家傑都有提及的「界題」上。

編輯部